

Stockholms universitet
Institutionen för arkeologi och antikens kultur

Protokoll fört vid sammanträde med institutionsstyrelsen måndagen den 21 september 2020, kl. 13.00

Närvarande:

Kerstin Lidén, ordinarie, prefekt, ordförande
Mats Burström, ordinarie, stf prefekt
Lena Sjögren, ordinarie, ämnesföreståndare AKS
Torun Zachrisson, ordinarie, forskare/lärare
Jan Storå, ordinarie, forskare/lärare
Lena Holmquist, suppleant, forskare/lärare
Nanouschka Myrberg Burström, tjänstgörande suppleant, forskare/lärare
Maria Wojnar-Johansson, ordinarie, TA-personal
Mikael Lundin, suppleant, TA-personal
Anna Jelacic, ordinarie, doktorander
Camilla Nielsen, ordinarie, studentrådet
Sebastian Wärmländer, ordinarie, studentrådet
Maria Lowe Fri, sekreterare

Anmält förhinder:

Ann-Louise Schallin, ordinarie, forskare/lärare
Anne Monikander, sekreterare

Tid: Måndagen den 21 september 2020, kl. 13.00, i rum 334 och Zoom

Ärenden:

1. Föredragningslista

Föredragningslistan godkändes med tillägg av övrig fråga gällande sakkunnig till Sven Isakssons ansökan om befordran till professor.

2. Val av justeringsperson

Till justerare valdes Nanouschka Myrberg Burström.

3. Föregående protokoll

Föregående protokoll godkändes.

4. Ekonomi

Tertialrapport över ekonomin föredrogs av Maria Wojnar-Johansson.

5. Jämställdhetsfrågor

Inget möte har ägt rum sedan senaste institutionsstyrelsemöte. Ny studentrepresentant för HT20-VT21 är Eline Røsseng.

6. Miljöarbete

Inget möte har ägt rum sedan senaste institutionsstyrelsemöte. Dock kan nämnas att miljöarbetet i stort på Stockholms universitet har hamnat i skymundan för Coronaviruset.

7. Studentrådet

Årsmöte ägde rum 15 september. Nya studentrepresentanter är Sebastian Wärmländer, ordinarie, och Camilla Nielsen, ordinarie.

8. Doktorandrådet

Inget möte har ägt rum sedan senaste institutionsstyrelsemöte.

9. Tillgodoräknande av kurser från Erasmusutbyte för Andrea Nyholm

Bordlades till nästa möte.

10. Tillgodoräknande av kurser från Erasmusutbyte för Zara Elfros

Bordlades till nästa möte.

11. Betygskriterier för Mynt som arkeologisk och historisk källa

Betygskriterierna fastställdes.

12. Betygskriterier för Det antika Greklands arkeologi vid Svenska institutet i Aten

Betygskriterierna fastställdes.

13. Beslut om handledare för Tori Falck

Till huvudhandledare utsågs Mats Burström, Stockholms universitet. Till biträdande handledare utsågs Niklas Erikson, Stockholms universitet och Jan Bill, Kulturhistorisk museum, Oslo.

14. Beslut om handledare för Meghan Mattsson McGinnis

Till huvudhandledare utsågs Anders Carlsson, Stockholms universitet fram till 30/6-2021. Därefter tar Andrew Jones, som tillträdande professor i arkeologi vid institutionen, vid som huvudhandledare. Till biträdande handledare utsågs Alison Klevnäs, Institutionen för arkeologi och antikens kultur, Stockholms universitet och Andrew Jones, University of Southampton, se ovan.

15. Fastställande av uppdaterad och reviderad riskbedömning i samband med corona

Prefekten föredrog revideringar gällande den riskbedömningen som föreligger på institutionen i samband med Coronaepidemin. Den reviderade riskbedömningen fastställdes efter smärre justeringar.

16. Fastställande av institutionsstyrelsens sammansättning inför val av ny styrelse 2020

Inför valet av en ny institutionsstyrelse, som skall vara på plats från 1 januari 2021, diskuterades hur den framtida sammansättningen av styrelsen skall se ut. Diskussionen kretsade kring huruvida ämnesföreträdare/föreståndare skulle ha en garanterad plats i styrelsen eller ej, vilket nu är fallet. I en första omgång, röstade tre ledamöter för att behålla den nuvarande sammansättning och 4 ledamöter röstade emot detta. Då det beslöts att förändra sammansättningen röstades därefter om hur den nya sammansättningen skulle se ut.

Efter ytterligare diskussioner så skedde en ny omröstning. Alternativ 1, att alla föreståndare/ämnesföreträdare skall ha garanterad plats i styrelsen. Alternativ 2, ta bort de självskrivna ämnesföreträdarna/föreståndarna i styrelsen för att få så många valbara som möjligt inom kategorin lärare/forskare. Omröstningen slutade lika, prefekten återopade därför sin utslagsröst och alternativ 2 fastslogs.

En skrivelse skall nu skickas till rektor som slutligen beslutar om institutionsstyrelsens sammansättning.

17. Per Capsulam

Inga per capsulam-beslut har tagits sedan senaste institutionsstyrelsemöte.

18. Sent anmälda ärenden

Anhållan om att få ledigkunga ett universitetslektorat i human osteoarkeologi, för att ersätta Laszlo Bartosiewicz som kommer att pensioneras har inkommit som sent ärende. Anhållan godkändes med ändringen: Ämnet osteoarkeologi istället för nuvarande formulering, Ämnet arkeologi.

19. Övriga frågor

En övrig fråga diskuterades, gällande sakkunnig till Sven Isakssons ansökan om befordran till professor. Mötet föreslog professor Milton Núñez som sakkunnig. Då professor Núñez är hedersdoktor vid Stockholms universitet uppdrogs åt prefekten att undersöka med fakultetskansliet huruvida detta utgör något hinder för uppdraget.

- **Information**

- Lisa Hartzell är gästforskare hos OFL.
- Lazlo Bartosiewicz har för närvarande två gäststudenter vid OFL
- I trakasseriärendet har beslut fattats. Den student som anmäls fälldes för sexuella trakasserier och en varning utdelades.
- Den 13 oktober kl. 14.00 disputerar Alison Harris, AFL.
- Den 16 oktober kl. 13.00 disputerar Vasiliki Papakosta, AFL.
- Den 26 oktober kl. 19.45 disputerar Aripekka Junno vid University of Groningen (och AFL).
- Den 13 november kl. 13.00 disputerar Mirja Arnshav, Arkeologi.
- Anders Götherström har kallats till intervju för ett SYNERGY-projekt
- Ett forskarlag där bl.a. Niklas Eriksson, Arkeologi, ingår har kallats till intervju för att presentera sin ansökan om program-medel från Riksbankens Jubileumsfond.
- Magnus Enquist tillsammans med en grupp från CEK har också kallats till intervju för att presentera sin ansökan om program-medel från Riksbankens Jubileumsfond
- I samband med utgrävningar av Ostlänken kommer Jan Storå att anordna två seminarier som kommer att behandla riktlinjer och ramar kring hur man ska gå till väga vid utgrävningarna.
- Den 1 september hölls ett Kvalitetsutredningsmöte med Områdets granskningsgrupp på institutionen kring institutionens inskickade självvärdering, det gick mycket bra.
- Kerstin och Mats kommer under hösten att ha möte med de nya prefekterna som ska ta vid den 1 januari 2021.

20. Nästa IS-möte

Nästa möte blir torsdagen den 29 oktober kl. 10.00.

Vid protokollet

Justeras

Justeras

Maria Lowe Fri

Kerstin Lidén

Nanouschka Myrberg Burström